

我市发布2025年度“铁拳”行动典型案例

减肥敷料被注射进消费者身体

YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安

日前,烟台市市场监督管理局发布全市2025年度“铁拳”行动第二批共十五个典型案例,涉及食品、医疗、美容养生、母婴用品等多个领域。

莱阳佰和植物油有限公司使用地秤过程中为地秤增加作弊装置案

莱阳市市场监督管理局对莱阳佰和植物油有限公司使用地秤过程中为地秤增加作弊装置的行为,依法作出没收违法所得、罚款的行政处罚。

使用计量器具作弊不仅使消费者多支付费用,还破坏了市场竞争环境。该案的快办快结有力维护了市场公平,规范了市场秩序。

烟台歌思酒业有限公司伪造产品条形码案

龙口市市场监督管理局对烟台歌思酒业有限公司的违法行为,依法作出没收涉案产品、没收违法所得及罚款的行政处罚。

本案中,该公司利用标注知名地区名称、张贴奖章以及伪造条形码的形式,试图使消费者混淆,同时利用违法手段使消费者难以辨别商品的真实价格,严重损害了消费者和其他经营者的合法权益。

烟台市蓬莱区润莎美容养生馆虚假宣传、不正当有奖销售和未明码标价案

烟台市蓬莱区市场监督管理局对烟台市蓬莱区润莎美容养生馆虚假宣传、不正当有奖销售和未明码标价的违法行为,依法作出罚款的行政处罚。

本案中当事人存在虚假宣传、发布虚假广告、不正当有奖销售、未明码标价多个违法行为,这些违法行为严重损害消费者和其他经营者的合法权益,扰乱市场竞争秩序。

孙某销售有毒、有害食品案

莱阳市市场监督管理局根据上级交办线索,对线索所涉当事人孙某销售的减肥产品开展调查,并委托青岛市某检测技术有限公司对当事人销售的减肥产品进行检测。经检测,当事人销售的减肥产品中检出麻黄碱成分,属于有毒、有害食品。因当事人行为涉嫌构成犯罪,案件已移送公安机关处理。

本案不仅维护了市场秩序,保护了消费者的权益,同时推动完善食品监管体系,提升全链条风险防控能力。

辛某某发布虚假广告侵害消费者权益案

海阳市市场监督管理局经调查核实,当事人辛某某在抖音和朋友圈推广销售的黑科技减肥产品为液体敷料,属于第一类医疗器械,当事人却将该敷料注射到消费者身体,宣称能达到减肥的效果。注射该产品后,多名消费者身体出现不适。调查中,执法人员多次联系当事人,当事人拒绝配合。经初步调查结果显示,当事人利用微信朋友圈宣传该产品有减肥作用,误导消费者,构成发布虚假广告侵害消费者权益的行为,涉及金额较大。目前公安机关已立案侦查。

此次案件的移送处理,彰显了市场监管部门与公安机关严厉打击此类违法犯罪行为的决心和力度。

烟台景优物业有限公司在电费中加收其他费用案

福山区市场监督管理局对烟台景优物业有限公司在电费中加收其他费用的行为,责令当事人退款退费、改正违法行为,依法作出警告、没收违法所得并处罚款的行政处罚。

本案的处理不仅维护了商户的合法权益,也对其他转供电主体起到警示作用,有助于推动电价政策落地,优化营商环境。

北京韵溢硕源健康管理有限公司销售冒用他人厂名厂址的中草药清消皂案

莱阳市市场监督管理局对北京韵溢硕源健康管理有限公司销售冒用他人厂名、厂址的中草药清消皂以及变更经营场所未办理营业执照变更登记的违法行为,依法作出没收涉案产品、没收违法所得并处罚款的行政处罚。

打击此类行为能让企业凭借产品质量、服务水平等正当因素竞争,有效增强市场主体的诚信意识,降低交易成本,推动经济持续、稳定、高质量发展。

林某某通过网络平台销售侵犯注册商标专用权产品案

福山区市场监督管理局对林某某通过网络平台销售侵犯注册商标专用权产品的违法行为,责令其立即停止侵权行为,并依法作出罚款的行政处罚。

本案揭示了数字经济时代市场违法行为的隐蔽性与复杂性,也展现了“智慧监管”模式的有效性,对经营者而言,唯有严守合规底线,方能在激烈的市场竞争中行稳致远。

李某某使用具有作弊功能的计量器具开展经营案

海阳市市场监督管理局对李某某使用具有作弊功能的计量器具开展经营的违法行为,依法作出没收涉案计量器具并罚款的行政处罚。

为深入整治“鬼秤”问题,严厉打击计量违法行为,烟台市市场监管部门会持续采取有力措施,集中查处农贸市场、商场超市及沿街商户的电子计价违规行为。

龙口市徐福顶呱呱铜锅餐饮服务店未取得许可从事食品生产经营活动案

龙口市市场监督管理局对龙口市徐福顶呱呱铜锅餐饮服务店未取得许可从事食品生产经营活动的违法行为,依法作出没收违法所得、罚款的行政处罚。

该案属于“幽灵外卖”的一个典型案例,查处“幽灵外卖”是对食品安全隐患点的清除,降低群众食品消费的相关风险。

烟台博澳酒业有限公司生产侵犯注册商标专用权的葡萄酒案

龙口市市场监督管理局对博澳酒业有限公司生产侵犯注册商标专用权葡萄酒的违法行为,依法作出没收涉案产品并罚款的行政处罚。

打击商标侵权行为不仅关乎个体权益,更是推动社会法治化进程的重要举措。通过此举措,有助于净化市场,促进正规企业依法经营。

牟平区美宝蓝珠宝店使用未经检定强检计量器具案

牟平区市场监督管理局对牟平区美宝蓝珠宝店使用未经检定强检计量器具的违法行为,依法作出罚款的行政处罚。

通过行政处罚形成法律威慑,遏制潜在违法行为发生,也是推动行业规范经营,促进计量器具合法使用的有力举措。

招远市安婴母婴用品经营店销售侵犯注册商标专用权的奶嘴案

招远市市场监督管理局经调查发现,招远市安婴母婴用品经营店销售的“贝亲/Pigeon”自然实感宽口径奶嘴M号”为假冒产品,侵犯了“贝亲/Pigeon”注册商标专用权,当事人对复函中鉴定报告的结论表示认可。招远市市场监督管理局依法对当事人作出行政处罚。

该案件的成功查办,既保护了商标权人的合法权益,使其经济效益和商标品牌形象得到维护,又有力打击了侵权违法行为。

杜先生茶业有限公司栖霞分公司发布使用医疗用语的食品广告案

栖霞市市场监督管理局对杜先生茶业有限公司栖霞分公司发布使用医疗用语的食品广告的违法行为,依法作出罚款的行政处罚,并责令改正违法行为。

本案中,当事人对红茶饮料宣称有保健治病功效,会使消费者误认为红茶饮料能替代药品,从而忽视对自身疾病的科学治疗和正规健康管理。

王某某经营用非食品原料生产的食品案

莱州市市场监督管理局对王某某经营用非食品原料生产的食品的违法行为,依法作出警告、没收涉案产品、没收违法所得并处罚款的行政处罚。

根据国家规定,西地那非为保健食品中可能非法添加的物质,西地那非为有毒、有害的非食品原料。消费者食用后会对身体健康造成危害。

